

В Диссертационный совет 24.2.276.04  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Белгородский государственный технологический  
университет им. В. Г. Шухова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иvasенко Натальи Геннадьевны  
«Модернизация оценки интеллектуального потенциала региона в условиях  
инновационного развития»  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.  
Региональная экономика (экономика инноваций)

Модернизация оценки интеллектуального потенциала региона в условиях инновационного развития является актуальной темой по нескольким причинам:

1. Конкурентоспособность. В условиях глобализации и резкого увеличения темпов технологического прогресса регионы должны развивать и обновлять свои подходы к оценке интеллектуального потенциала, чтобы оставаться конкурентоспособными.

2. Привлечение инвестиций. Современные инвесторы обращают внимание не только на инфраструктуру, но и на интеллектуальный ресурс региона. Эффективные методы оценки интеллектуального потенциала могут увеличить привлекательность региона для иностранных и отечественных инвестиций.

3. Развитие человеческого капитала. Оценка интеллектуального потенциала позволяет выявить сильные и слабые стороны в области образования, квалификации и навыков населения, что является ключевым фактором для формирования кадровой политики.

4. Инновационные технологии. С учётом стремительного развития технологий, необходимо адаптировать и модернизировать методы оценки, включая использование больших данных и искусственного интеллекта для анализа и прогнозирования потребностей региона.

5. Устойчивое развитие. Новые подходы к оценке потенциальных ресурсов региона помогут сформулировать стратегии устойчивого развития, учитывающие экологические и социальные аспекты.

Таким образом, модернизация оценки интеллектуального потенциала региона представляет собой не только вызов, но и возможность для достижения нового уровня развития в условиях быстрорастущего мира.

Представленная диссертация рассматривает научно-методические и прикладные аспекты оценки интеллектуального потенциала. Исходя из этого, автором были определены цель и соответствующие ей задачи исследования, сформирована структура работы.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о глубине и широте заявленной научной проблемы, материал грамотно изложен, логично структурирован и показывает, что автор в процессе исследования решил обозначенные задачи и достиг поставленной цели.

Диссертация представляет собой выполненный в соответствии с паспортом специальности завершенный комплексный труд. Основные результаты исследования Иvasенко Н. Г. в полной мере изложила в своих публикациях по теме диссертации; теоретические положения, выводы и рекомендации диссертации апробированы на республиканских и международных научно-практических конференциях.

Автореферат выполнен на достаточно высоком уровне, представленные в нем положения и выводы однозначно имеют теоретический и практический интерес, а также обладают научной новизной. Так, особого внимания заслуживают определенные автором концептуальные положения оценки ИПР с целью дальнейшего развития понятийно-категориального аппарата, применяемого при разработке методических подходов к оценке

ИПР. Другим элементом новизны, представляющим особый интерес, стоит назвать выявление связи между величиной индекса ИПР и ИРПИИР, которая раскрывает перспективное направление использования результатов оценки интеллектуального потенциала.

Анализ автореферата показал, что его текст отображает все научные положения, выносимые на защиту. Однако, существуют некоторые замечания и дискуссионные положения, а именно:

1. В пункте 2 научной новизны автореферата указано, что автором разработана методика системного мониторинга составляющих ИПР. Однако, по нашему мнению, в представленной методике отсутствует информация о базовых данных, на которых она была основана. Также неясно, были ли рассмотрены существующие методики в процессе разработки данной системы. Считаем целесообразным дополнить материал сведениями о литературе и методах, которые послужили основой для разработки, а также описать использование существующих методик, если они имели место.

2. В пункте 3 научной новизны автореферата показано, что автором предложен методический инструментарий оценки ИПР, но не совсем понятно происхождение весов, используемых для расчета индекса ИИПР, что является важным аспектом, так как прозрачность методологии и аргументация выбора весов критически влияют на надежность и обоснованность предложенного инструментария, и помогает повысить научную значимость и доверие к результатам исследования.

В целом автореферат демонстрирует основные положения, раскрывающие тему диссертации, а указанные недостатки не снижают общей ценности диссертационной работы.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о соответствии работы требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации и соответствует критериям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Таким образом, автор исследования на тему «Модернизация оценки интеллектуального потенциала региона в условиях инновационного развития» Ивасенко Наталья Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

к.э.н., доцент кафедры  
«Бухгалтерский учет, анализ и аудит»  
ГБОУ ВО «Нижегородский государственный  
инженерно-экономический университет

*28.01.2025г.*

*З/*

О. А. Зубренкова

Согласна на автоматизированную обработку данных

Сведения о лице, составившем отзыв:

ФИО (полностью): Зубренкова Ольга Анатольевна

Место работы: ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Почтовый адрес организации: 606340, Нижегородская область, Княгинино, ул. Октябрьская, 22а

Телефон (рабочий): 88316641550

Адрес электронной почты: olelukoe85@mail.ru

Полное название организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Должность: доцент кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

*Подпись Зубренковой О.А. удостоверю*

